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  بارم  پرسش ها  شماره

ابتدا درست یا نادرست بودن گزاره هاي زیر را مشخص کرده، سپس براي گزاره ي نادرست یک مثال نقض و   1

  براي گزاره ي درست یک اثبات ارایه دهید.

��عدد  �الف) براي هر عدد طبیعی  + �� −   اول است. �

��حاصلضرب دوعدد طبیعی متوالی باشد، آنگاه  �ب) اگر  +   مربع کامل است. �
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2  

ولی با ترتیبی دیگر باشند. به  ، همان سه عدد ��و  ��و  ��سه عدد صحیح، و  ��و  ��و  ��فرض کنید 

��)کمک برهان خلف ثابت کنید   − ��)(�� − ��)(�� −   عددي زوج است. (��
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              داریم: �و  �مثبت  و نشان دهید براي هر دو عدد حقیقی
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4  

  در جاي خالی عبارت مناسب بنویسید. 

  برابر ..............  است. 11بر  139787562باقیمانده ي تقسیم عدد   )الف

���با تقسیم طرفین معادله ي   )  ب ≡   ، معادله ي  ..........................    بدست می آید. 6بر   ( پیمانه �)��

�گراف کامل    )ج   داراي ..........  رأس و ............ یال است. �

  

  

1  

  

  

  

5  

  گزینه ي درست را انتخاب کنید.

  .نمی شودنتیجه  �|�اعداد صحیح باشند، کدام مورد از عبارت  �و عدد  �الف) اگر عدد غیر صفر

1  (�|��   .   � ∈ �            2 (��|�    .   � ∈ �            3 (|�|≤ |�|                 4 (∃� ∈ � ;� = ��  

  

ي تقسیم  بر برابر  باشد، باقیمانده 1و  3به ترتیب   6و  5بر دو عدد  �ب)  اگر باقیمانده ي تقسیم عدد صحیح 

  4) 4                                 17)   3                             8)  2                                 13)  1      کدام است؟

  

  برابر کدام است؟ ����  . ��. ���عدد صحیح غیرصفر باشد، حاصل   �ج) اگر 

1 (�                           2  (|�|                                  3  (��                              4 (����   

  

  ) کدام معادله ي همنهشتی داراي جواب نیست؟د

1 (�� ≡ ��) 2          �پیمانه��� ≡ ��) 3              �پیمانه���� ≡ �� )4           �پیمانه��� ≡    �پیمانه���

  

  

1  

  را به سه زیر مجموعه ي آن بنویسید. � افراز مجموعه يبه کمک قضیه ي تقسیم،   6
1  
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�. �اگر    7 ∈ �که    �و  �نشان دهید براي اعداد طبیعی  �|�و   � ≤   ��|��داریم   �
1  

��نشان دهید مربع هر عدد صحیح فرد را می توان به صورت   8 +   نوشت. �
1  

��|�داشته باشیم:  � ي صحیح ماننددعد فرض کنید براي  9 − ������ثابت کنید  ، � − �  .  
25/1  

�دو گزاره ي هم ارز براي   10 ≡   بنویسید. ( پیمانه �)�
5/0  

  بیابید. 7را  بر ���به کمک ویژگی هاي هم نهشتی، باقیمانده ي تقسیم  عدد    11
5/1  

 1401آبان سال   7مشخص کنید  ،نهشتی روز دوشنبه باشد، به کمک ویژگی هاي هم 1397آبان سال  7اگر   12

  چه روزي از هفته است؟

25/1  

��جواب هاي عمومی معادله ي سیاله ي خطی   13 + ��=   را بدست آورید.   ��
5/1  

      در زیر داده شده است. �مجموعه ي رأس ها و مجموعه ي یال هاي گراف ساده ي   14

       �(�)= {�� .�� .�� .�� .  ��}                              �(�)= {���� .���� .���� .���� .���� .���� } 

   را بنویسید. (��)�و  (��)∆،   (�)�  ،  (�)∆ ب)           را رسم کنید.   )  ��( و مکمل آن،  الف) این گراف

  

2  

  رأسی رسم کنید که شامل ویژگی هاي زیر باشد، 6یک گراف   15

  5اندازه=) ج                            3به طول  ب) دور                               (ایزوله)؛ الف) یک رأس تنها
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  فرد هر گراف، عددي زوج است. تعداد رأس هاي  نشان دهید  16
1  

  نفر دیگر دست بدهد؟ چرا؟ 3شوند، آیا امکان دارد هر نفر دقیقاَ با نفر حاضر می  7در یک میهمانی،   17
75/.  

  20  پیروز باشید!  
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  نمره  سوالات  ردیف

�مثال نقض:   ،  درست الف)  1 = �      ،    �� + �(�)− � = �� = � × � ×   اول نیست. �

�اثبات:        ،   درستب)  = �(� + �)→ �� + � = ��(� + �)+ � = ��� + �� + � =

(�� + �)�  
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2  

��)  فرض کنیم  :برهان خلف − ��)(�� − ��)(�� − عددي زوج نیست، پس فرد است. در این صورت  (��

��هر سه عامل  − ��و  �� − ��و  �� − باید فرد باشند. از این رو، جمع شان نیز یک عدد فرد است.  ��

  اما،  

�� − �� + �� − �� + �� − �� = �� + �� + �� − (�� + �� + ��) 

= (�� + �� + ��)− (�� + �� + ��)= �    

ناشی از  ،ولی این غیر ممکن(تناقض) است. زیرا مجموع سه عدد فرد، یک عدد فرد می شود. این تناقض

 پس، فرض خلف باطل و عدد داده شده زوج است. فرض خلف است.
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  اثبات به روش بازگشتی:  3
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⇔ �� + ��� + �� ≥ ��� ⇔ �� − ��� + �� ≥ � ⇔ (� − �)� ≥ � 

  نامساوي پایانی، بدیهی است. پس نامساوي داده شده نیز همیشه درست است.

  

  

5/1  

�� )  ب                             2  )الف  4 ≡   یال 10رأس و  5   )ج                               ( پیمانه �)�
1  

  3)   د                                3ج)                      1ب)                       2الف)          5
1  

است. پس، بنا به   2و یا   1یا  0، یکی از اعداد 3در تقسیم  بر  �یک عدد صحیح باشد، باقیمانده ي  �اگر   6

  را می توان به یکی از شکل هاي زیر نوشت:    �قضیه ي تقسیم، 

� = ��       ،� = �� + �        ،� = �� + �          

  از این رو 

�� = {� ∈ �|� = ��}= {… .− �.− � .�  .� .� .… } 

�� = {� ∈ �|� = �� + �}= {… .− �.− � .�  .� .� .… } 

�� = {� ∈ �|� = �� + �}= {… .− �.− � .�  .� .� .… } 

را تشکیل می دهند. زیرا هیچ کدام تهی نیستند، هیچ  �یک افراز مجموعه ي ،  �این سه زیر مجموعه از 

  است. �دو تایی از آن ها اشتراك ندارند، و اجتماع این سه مجموعه،  برابر مجموعه ي 

  

  

  

  

1  

7  �|� → ∃� ∈ �|  � = ��  → �� = ���� = ����  → ��|�� 

→ ��|����− �   → ��|�� 

1  
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�را می توان به یکی از چهار صورت  ا به قضیه تقسیم، هر عدد صحیح بن  8 = ��  ،� = �� + �   ،� =

�� + �یا   � = �� + �نوشت.  بنابر این، اگر  عددي فرد باشد، به یکی از دو صورت  � = �� + � یا  � =

�� +   خواهد بود. در این صورت، داریم: �

� = �� + � →  �� = ���� + �� + � = ����� + �� + � = �� + � 

� = �� + � →  �� = ���� + ��� + � = ���� + ��� + � + � = ����� + �� + �� + �

= �� + � 

1  

9  
���� − � → ���(�� − �)� → ������ − ��� + � 

�|�� − �  → �(�)|�(�� − �)→ ��|��� − �
� → ������� − ��� + �� + (��� − �) 

  

→ ������ − � 
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�|�.    2                     ، با هم برابر است. �بر  �و  �.  باقیمانده هاي تقسیم 1  10 − � 
5/0  

11  
�� = �� ≡ − � �پیمانه�� → ����

��
≡ (− �)�� �پیمانه�� →  ��� ≡ �  �پیمانه��

→ �(���)≡ � �پیمانه��  →   ��� ≡ �  �پیمانه��

  است. 3برابر پس باقیمانده 

5/1  

12  ���� − ���� =   سال، تعداد روز ها برابر است با  4،   پس، با در نظر گرفتن سال کبیسه در میان این  �

�(���)+ � = ����  .    ���� ≡  ( پیمانه� )�

  خواهد بود. "شنبه"،  روز 1401آبان  7روز پس از دوشنبه، به شنبه می رسیم، پس  5چون 
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13   �� + ��= ��   .  

�� ≡ �� �پیمانه��

�� ≡ � �پیمانه��
�  →

�� ≡ � �پیمانه��

(� .�)= �|�
�  → � ≡ � �پیمانه��  → � = �� + �  

�(�� + �)+ ��= �� → � = − �� + � 

  

  

5/1  
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    ��                                            �    الف)
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=(�)∆ ب)  �  ،  �(�)= �   ،∆(��)= =(��)�     و   � � 

15  
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  مجموعه ي رأس هاي زوج این گراف باشند. �مجموعه ي رأس هاي فرد و  �یک گراف،  �فرض کنید   16

  در این صورت:

� ���(�)

�∈�(�)

= � ���(�)

�∈�

+ � ���(�)

�∈�

 

∑از طرفی، می دانیم   ∑عددي زدج و     (�)�∋�(�)��� که مجموع چند عدد زوج است نیز،   �∋�(�)���

∑پس،     عددي زوج است.  ���(�)= ∑ ���(�)�∈�(�) − ∑ نیز عددي زوج است. اما،   �∋��∋�(�)���

رأس هاي فرد گراف  این مقدار، مجموع چند عدد فرد است. پس تعداد این عدد هاي فرد، و در نتیجه، تعداد

 عددي زوج است. �

  

  

  

  

1  

داشته باشیم، و این غیر ممکن است. چون،  7به ي منتظم از مرت-3در آن صورت، باید یک گراف  ، زیرا خیر  17

  می شود، در حالی که باید عددي زوج باشد. 21مجموع درجه هاي رأس هاي این گراف برابر 
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  20  .همکاران گرامی، براي پاسخ هاي درست دیگر، بارم مناسب در نظر بگیرید  
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